



durante el día de hoy no se ha turbado la tranquilidad en aquel punto.

El administrador de rentas de Elche que, según decía ayer un periódico local, se había suicidado, era D. Mariano Soler de Coruña y Pascual de Bonanza.

Dice el *Gradador* de Alicante, que en las oficinas de Hacienda se creía ayer que los móviles del suicidio arrancan de investigaciones hechas y otras dispuestas a llevarse a cabo en las oficinas de su cargo.

La prensa de San Sebastián que recibimos hoy, da cuenta de otro siniestro ocurrido en aquella bahía.

A las altas horas de la noche del viernes al sábado arribó a aquel puerto procedente de las calas de las Landas, con un temporal deshecho, el nuevo vapor de pesca *Mamelena* núm. 7, de la casa Mercader, recientemente adquirido en Inglaterra.

Electuada parte de la descarga de la pesca, y arrojado el temporal, su desgraciado capitán, conocido por *El Canario* por ser originario de dichas islas, se empeñó en que había que abandonar la bahía y dirigirse a Pasajes.

Los sobrecargos y tripulación le hicieron ver que era peligrosísimo este acto y que más valía, hasta esperar el alba, que el número 7 se acercara al refugio de Santa Clara, donde estaban también anclados otros vapores de pesca.

El *Canario*, se negó a ello, arremetiendo al Cantábrico; al llegar a las dos bocas, de la Concha frente a la batería de *Santa Clara* del castillo, un terrible golpe de mar se llevó al capitán y dos tripulantes.

La confusión fue grande, y para que las desgracias se acumularan, se trabó en la hélice, la red llamada *rastra*.

Esto sucedió a eso de las tres y cuatro de la madrugada.

Entonces el *Mamelena* núm. 7, fué el juguete de las olas, y pedía auxilio desesperadamente a fuerza de silbo.

La resaca fue arrastrándolo hacia la *Pera del Océano*, pero gracias a la serenidad del maquinista logró desviar la embarcación y colocarla con popa al mar, encallando en el arrecife frente al Casino, en la curva que forma el parque de Alderdi-eder.

Mientras tanto, se organizaron los auxilios, pero sea la fatalidad u otra causa, lo cierto es, que tristemente y a pocos metros del muelle, perecieron el maquinista y un marinero, rompiéndose también una pierna otro tripulante.

Durante la mañana de antayer, se organizó el salvamento del buque, achicotando al *Mamelena* núm. 7.

A las tres de la tarde y ante numeroso gentío que llenaba los muelles del puerto y de la Concha, se llevó a cabo el salvamento del *Mamelena* núm. 7, empleándose en dicha operación, barcas flotadoras, el atajeo de Simon y el *Mamelena* núm. 6, que lo llevó a remolque a eso de las tres y media, en el momento de la pleamar, quedando efectuada con toda felicidad la operación.

El día 1.º del corriente ha comenzado en Archeda el servicio de baños.

Un telegrama hablaba ayer de una desgracia ocurrida en Cádiz.

El *Diario* dice hoy lo siguiente: «A consecuencia de un sensible accidente ocurrido en la mañana de ayer, se halla gravemente enfermo el brigadier señor Montero de Espinosa, segundo jefe de esta comandancia general.»

La *Cronica* da los siguientes detalles: «A las siete de esta mañana, y al salir de la iglesia castrense, por la puerta que dá al patio del hospital, fué víctima de un terrible accidente, producido por arma de fuego, el brigadier con mando en esta plaza D. Manuel Montero de Espinosa.

Sobre este hecho hácese miles de comentarios que la prudencia nos veda reproducir.

prendas personales y larga permanencia en Cádiz le han conquistado.»

La junta de clases pasivas ha hecho las siguientes declaraciones de derechos pasivos: D. José García Herraiz, clasificado como jubilado con 10000 pesetas.

D. Bernardo María Hervás, idem, con 10000 id. D. Leon Galindo y de Vera, id., con 6000 id. D. Félix Soldevilla, cesante, con 6000 id.

D. Rafael Subercase y Lopez, jubilado, con 4800 id. D. Vicente Gisbert, id., con 1800 id. Excmo. Sr. D. Antonio Cánovas del Castillo, rehabilitado con 10000 id., por reunir 25 años, siete meses y 19 días de servicios.

Excmo. Sr. D. José Elduayen, rehabilitado con 10000 id. Excmo. Sr. D. Francisco Silveira, id., con 7500 id. D. Antonio Quevedo y Donis, cesante con 5000 id.

D. José de Torres de Valderrama, id., con 8000 id. D. Manuel Ureña y Cadanes, id., rehabilitado con 8000 id. D. Manuel Pandeavenas y Laso, cesante con 1250.

D. Luis Justiniano y Arribas, id., con 3000 id. A noche digimos que la coalición política y electoral de todos los republicanos no se había podido concertar.

Ya anteañoche al anunciarse las conferencias de ayer, asegurábamos que no se entenderían los jefes republicanos.

Y confirmando hoy *El Globo* todas nuestras noticias, declara que aunque siguieran estas conferencias, no habría inteligencia posible y que no se deben al Sr. Castelar ni a su iniciativa las celebradas hasta ahora.

*El Globo* dirigiéndose a *El Progreso* que en sendos artículos viene impugnando el sistema parlamentario, formula las siguientes preguntas:

«Cuando se halle restablecida la institución democrática por excelencia, ¿guerra el señor Ruiz Zorrilla una Cámara que no tenga intervención alguna en la marcha política de los negocios? Si llega a la presidencia de la república o a la del Consejo de ministros ¿consentirá en elegir consejeros o en ser elegido como tal sin el beneplácito de las Cortes?»

«Otorgará a la Cámara o le negará absolutamente el derecho de censura? Y si se le otorga ¿le quitará sus efectos naturales, evitando que de él dimanase la conservación o la caída de los ministros?»

Cosas son estas que necesitan aclaración inmediata, y visto que la campaña contra el parlamentarismo toma alarmantes caracteres, esperamos que no demore la contestación el órgano autorizado de los republicanos progresistas.»

Dicen de París con fecha 6: «La situación de la huelga de Decazeville, continúa poco más o menos en el mismo estado que ayer. El comité huelguista de resistencia, envía delegados por todas partes reclutando nuevos adherentes a la huelga. Los cafés y las tabernas están llenas de mineros que comentan con animación las palabras pronunciadas por el ministro de Obras públicas en la entrevista con los diputados de la extrema izquierda.»

Dedican que el Estado vá a apoderarse en un corto tiempo de las minas y explotárselas en su solo provecho, decidiendo por lo tanto persistir en su resistencia, esperando con impaciencia el resultado de la interpelación de Mr. Camellinat.

Después del voto del consejo municipal de Marsella, el consejo municipal de París acaba de aprobar una proposición de Mr. Gernesse, pidiendo se voten 10000 francos en favor de los huelguistas.

Estas determinaciones envalentonan mucho a los mineros. Por otra parte, los últimos despachos llegados durante la noche, anuncian que los mineros de muchos mineros han dado pasos cerca de la compañía para que sus maridos vuelvan a emprender sus trabajos.

Este había despedido un gran cuidado en su *toilette*; pero a pesar de todo su esmero y de lo irreprochable de su vestido, no pudo conseguir el que su figura fuera más simpática y agradable, para hacer olvidar a todo el mundo el sobrenombre de *El Oso*.

El momento solemne se aproximaba. La emoción del industrial se traslucía por un vivo movimiento de ojos y por la contracción de los labios, en medio de la cual Bouron se esforzaba en ocultar la alegría que esto le causaba.

Antonio entregó al sacerdote la medalla y el anillo nupcial. Las preguntas de ritual fueran hechas por el oficiante.

Han fallecido: En Jerez, la señorita doña María Josefa Quintanilla y Garraton.

En Sevilla, el sacerdote y economo de la parroquia de Omnium Sanctorum, D. José María Jimenez. En Salamanca, D. Eduardo Janin Moro, hermano del candigno magistral de aquella catedral.

En Zaragoza, la señora doña Plácida Mediano y Galindo de Ballesteros. En Arzuva (Coruña), el abogado D. Manuel Vazquez Brea, presidente del comité conservador.

En la Coruña, D. Saturnino Cancela y Ferreiro, cajero que fué del Crédito Gallego. En Soria, el profesor de cirugía D. Francisco Ballesteros.

Ha sido nombrado comandante del penal de Zaragoza D. Juan Peñarandás. La *Publicidad* de Barcelona de hoy dá esta interesante noticia:

«En el vapor-correo de Filipinas *Santo Domingo*, llegó ayer tarde a nuestro puerto el bravo gobernador de Yap, Sr. Capriles. Capriles está arrestado a bordo.

Según nuestras noticias, que tenemos por dignas, Capriles va a pedir la licencia absoluta, con el objeto de poder explicar a España entera lo sucedido en aquellas islas de la Micronesia al ser ocupadas por los alemanes.»

Está tramitándose el expediente de indulto solicitado a favor del autor de los asesinatos del Pingallo, que hace algún tiempo fué condenado a muerte.

Continúa gravemente enfermo en Málaga el distinguido actor D. Victorino Tamayo.

Las noticias de hoy confirman lo que hemos adelantado sobre programa electoral de izquierdistas y romeristas; que el jueves se reunirán los círculos; que habrá *meeting* probablemente; que no hay nada resuelto sobre candidatura de Madrid, y menos sobre viajes electorales.

Nuevos detalles acerca del terrible crimen perpetrado en Sedella por las autoridades locales y del que fué víctima don Francisco Aguilera, publica hoy *Las Noticias* de Málaga:

«El Sr. Aguilera notó el día antes de sufrir la agresión que al retirarse a su casa le seguían dos individuos de la autoridad, los cuales no pudieron realizar su criminal intento. La siguiente noche, o sea el 19 del pasado mes, salió al campo dejando la capa en casa de un vecino. Al volver por la prenda, halló en la calle al juez municipal D. José Palacios Ruiz, quien mandó al alguacil que le registrara, y cuando éste tenía asegurado al Aguilera, le disparó el juez un tiro hiriente en el proyectil en la sien izquierda. El guarda Antonio Fernández hizo a su vez otro disparo, que también hirió a Aguilera en la mejilla derecha. Cayó la víctima boca abajo, y estaba en el suelo sin movimiento, cuando sintió que otra bala le penetraba en el cuello.

Creyéndole muerto, avisaron los criminales a la guardia civil, y al llegar ésta incorporó el desgraciado, disponiendo entonces sus agresores que le trasladasen a la cárcel. Tres cuartos de hora tardaron en encontrar las llaves de la prisión, y todo este tiempo estuvo en el suelo el herido, recibiendo por todo socorro los insultos que le prodigaba el fiscal y recaudador de contribuciones D. Agustín Peña Crespillo, quien a la vez le golpeaba en el costado izquierdo, causándole graves contusiones. Como coronamiento al indigno proceder de aquellos, el alcalde Antonio Peña Crespillo y el yerno del juez Antonio García Macías, dispararon otros dos tiros a Aguilera, produciéndole heridas en el pecho y brazo derecho. Estos disparos se hicieron en presencia de la guardia civil. Casi moribundo, fué por fin el desdichado conducido a la cárcel, no permitiéndose a su familia el llevarle cama y auxilios, ni mucho menos el verle. El yerno del juez entró mientras tanto en casa de unos parientes del herido, y a pretexto de registrar, se llevó varios objetos, apaleando de paso a los moradores.

Los vehementes deseos que el alcalde manifestaba por ver morir a su víctima no se vieron satisfechos con la prontitud que quería. La familia tuvo el acierto de recurrir al

presidente de la audiencia de Velez, y esta autoridad envió inmediatamente a Sevilla un juez especial, que llegó a tiempo de recibir la declaración del herido. Este falleció poco después.

Ya se hallan presos en Velez el juez municipal y boticario de Sedella, su hijo el médico titular y el alcalde primero, encontrándose además complicadas en este crimen veinticuatro personas.»

Nos escriben de Santander, que cuentan con grandes probabilidades de triunfo en las próximas elecciones de diputados, las candidaturas adictas por la circunscripción, de los Sres. Aparicio, Viesca y Lomas, y por Laredo y Cabuerniga, la de los Sres. Eguilior y Garnica.

En la reunion celebrada por los republicanos del distrito del Congreso, bajo la presidencia del Sr. Baselga, se acordó el nombramiento del comité de dicho distrito, siendo elegido presidente efectivo don Ramon Rojo Allés.

La temperatura máxima en Madrid durante las últimas 24 horas fué de 14.4 grados centígrafos a la sombra; la mínima de 1.6.

El día de hoy ha sido apacible, aunque nublado durante las horas de la mañana. Por la tarde se despejó algún tanto, si bien continúan los amagos de lluvia.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 10 grados a las siete de la mañana, 16 a las doce del día y 17 a las tres de la tarde.

En la reseña del banquete izquierdista de anoche, omitimos consignar, por un olvido involuntario, que por acuerdo de los comensales, el Sr. Melgares hizo entrega a la duquesa de la Torre del ramo que adornaba la mesa, oyendo de la ilustre dama frases cariñosas para los que siguen militando en el partido de que fué jefe su difunto esposo.

Nuestro amigo D. Ricardo Moltó salió el sábado último para Torrelaguna, por cuyo distrito se presenta como candidato ministerial. Acompañado de algunos electores de gran influencia, propónese el Sr. Moltó, recoger los pueblos del distrito antes de regresar a Madrid.

Noticias palatinas: Hoy ha estado de guardia en Palacio con S. M. la reina regente el vizconde de la Vega.

La reina doña Cristina ha recibido hoy, en audiencia de despedida, al señor conde de Rascon y su familia que saldrán mañana para Roma.

SS. AA. los infantes duques de Montpensier saldrán el lunes próximo para Sevilla y les acompañará S. M. el rey D. Francisco de Asís.

Esta mañana a las nueve menos cuarto ha salido para Lisboa el príncipe de Portugal. Han ido a la estación a despedirle los duques de Montpensier y de Chartres.

S. M. la reina ha firmado esta mañana el decreto de disolución de Cortes, y fijando la fecha de las elecciones, que serán el 4 de abril para diputados, el 28 del mismo mes para senadores, y la reunion de Cortes el 10 de mayo.

Esta tarde recibimos de nuestro servicio particular el siguiente TELEGRAMA: Camplana, 8 (11 m.) La expedición a Panamá sigue su viaje con toda felicidad.

A su paso por Oporto ha enviado un saludo cariñoso por telegrafo al ministro de España en Lisboa. — *Mencheña*.

El cabildo de la catedral de Salamanca ha elegido; previa brillante oposición, canónigo magistral al doctor y catedrático de retórica del instituto de Avila D. Francisco Janin Moro.

La *Publicidad* de Cartagena dá los siguientes detalles respecto a las últimas horas del reo Batural, condenado a muerte por los sucesos del castillo de San Juan:

Manuel Batural Verdejo, aun no había cumplido 41 años, era casado y deja en la orfandad tres hijos, siendo el mayor una niña de cuatro años y medio.

Durante las horas que ha permanecido en la capilla ha demostrado suficiente entereza de ánimo, oyendo con marcado recogimiento las palabras de consuelo que le dirigían los sacerdotes que sin cesar ha tenido a su lado, tanto de los párrocos del regimiento de la Princesa, como del clero diocesano y castrense.

Ayer mañana, después de confesar y oír misa, escribió a su esposa una sentida y conmovedora carta de despedida, en la que le suplicaba no fuera a verle.

La ejecución había de verificarse junto al cementerio de Nuestra Señora de los Remedios, donde se había levantado el tablado. Por la tarde a las cinco, al dirigirse al tablado, antes de montar en la tartana que le había de conducir y al salir por la poterna que había al hospital Militar, su esposa y una sobrina que lo esperaban, se abrazaron a él, cayendo la primera sin sentido al suelo.

Desde este momento el desgraciado Batural dejó de demostrar su serenidad y valor, pues cuando le vimos al bajarse del vehículo delante del cadalso, su fisonomía no era la misma de media hora antes.

El cortejo fúnebre, que estaba compuesto de un batallón del regimiento de la Princesa, la guardia de la capilla, del mismo cuerpo, y un piquete de los cuerpos de artillería e ingenieros, formó el cuadro; leida que fué por última vez la sentencia, acompañado de cuatro señores sacerdotes, subió las gradas del terrible tablado y ya casi desvanecido sentóse en el banquillo donde el ejecutor de la justicia en breves momentos, terminó con la vida de aquel infeliz; siendo a las cinco y cuarto.

Este espectáculo, aunque bien triste, ha sido presenciado por un numeroso público.

La prensa de Roma y de Nápoles se muestra muy inquieta ante el desarrollo que van tomando las huelgas entre los obreros y los empleados de los caminos de hierro.

El gobierno ha nombrado una comisión para que estudie las causas de la suspensión de los trabajos en los talleres de las compañías, y proponga el remedio inmediato.

La junta de propietarios de minas de Bilbao y las autoridades locales han aprobado definitivamente el reglamento de policía, higiene y saneamiento de toda la zona minera.

Una comisión ejecutiva, compuesta de un médico (presidente), un arquitecto y tres inspectores, velará por el cumplimiento de las prescripciones reglamentarias.

El presidente disfrutará de un sueldo de 3000 pesetas al año, el arquitecto otras 3000 y 2800 cada uno de los inspectores, habiéndose fijado además otras 2800 para gastos de oficina.

Se han comprometido los propietarios a construir viviendas a los mineros en donde haga falta, y la Diputación provincial a sufragar los gastos de esta comisión ejecutiva.

Para juzgar las oposiciones a la cátedra de análisis matemático, vacante en la Universidad de Sevilla, ha sido nombrado el siguiente tribunal: Presidente, D. Francisco de P. Marquez, consejero de Instrucción pública; vocales, D. Manuel Becerra, distinguido matemático y ex-ministro de Fomento; D. José Morer, académico de Ciencias exactas, físicas y naturales; don Salvador Calderón, catedrático de la Universidad de Sevilla, en representación del clero; D. Emilio Ruiz de Salazar y don Vicente Andrés y Andrés, catedráticos de la facultad de ciencias de la Universidad de Madrid, los más antiguos de asignatura igual a la vacante, y D. Félix Boix, ingeniero de caminos. Los opositores a la mencionada cátedra son: D. Antonio Llarredent y Esmet, D. Zoel García Galdeano, D. Vicente Pitaluya y García, D. Roque

Saint André-des-Arts, una invitación para que comiera con él.

—He aquí mi pupilo, el señor Andrés Sergeant de Clamelle,—dijo Bouron a su suegro y a su prometida, presentándoles el joven estudiante.

Luisa, que no había visto a Andrés Sergeant desde hacia algunos años, fijó los ojos en su rostro y quedó encantada de la belleza y de la distinción de sus facciones, así como del aspecto grave del hijo de Susana.

La señorita Gérard, completamente resignada a su suerte, no daba la menor muestra de tristeza ni de alegría.

—Y bien,—preguntó Antonio a su pupilo cuando abandonaron,—¿y cerca de media noche, la casa de Gérard,—¿Cómo encuentras a la futura señora Bouron?

—Encantadora, mi querido tutor. Esta apreciación tan justa, debía, sin embargo, ser mayor para todo el mundo cuando se vio a Luisa Gérard en traje de novia entrar en la iglesia de Louviers del brazo de su padre para recibir del sacerdote la bendición nupcial.

El ahuelo marchaba al lado de Antonio Bouron, radiante con su corbata blanca, y con sus insignias de alcalde.

Luisa, admirablemente vestida, con la corona de azahar en la cabeza, cubierta de rico y blanquísimo encaje que caía a lo largo de su vestido de raso del mismo color, avanzaba con pausado paso, saludando a todos lados con modestia, pero sin embarazo, y dirigiendo a cada uno una dulce sonrisa que contrastaba con la palidez que cubría su semblante.

—Ayudado por el sacristan se la dió a Luisa diciéndola: —Recibid esto como señal del convenio matrimonial verificado entre los dos.

Después de la medalla llegó su vez al anillo. Bouron continuó: —Os doy este anillo en señal del matrimonio que contraemos.

Y colocó la alhaja en el dedo corazón de la mano de la que desde entonces era su mujer civil y religiosa.

—Voy a bendeciros, hijos míos,—dijo entonces el sacerdote. Y colocando sobre las cabezas de Antonio y Luisa el velo nupcial, pronunció la solemne bendición.

Luisa Gérard sentía que todas sus fuerzas la abandonaban. Mil sombríos pensamientos atravesaron por su calenturienta imaginación, de los cuales la sacó bien pronto los ecos del *Agnus Dei*, que la hizo volver a la realidad, haciéndola comprender todo, es decir, que estaba unida para siempre a este hombre antipático, al que se había sacrificado sin vacilar, para salvar a su padre.

Y algunos instantes después, mientras que en la sacristía todos los invitados venían a felicitarla, lo mismo que a Antonio, no podía menos de preguntarse si no asistía a alguna cruel comedia en la cual desempeñaba, con el valor de la desesperación, el papel de la víctima a la que pronto iba a devolverse la ansiada libertad.

¡Ah! se la llamaba señora. El sacrificio se había consumado. A eso de medio día, los dos recién casados abandonaban a Louviers con dirección a París, primera etapa de su viaje de novios que debía conducirlos hasta Roma.

Luisa había manifestado deseos de ver la Italia, y Antonio, que no quería más que ver satisfecho su menor capricho, la prometió engañada el complacerla.

—¿Por qué había querido ir tan lejos? Se puede creer acaso que los atractivos de un viaje semejante, en el que siempre el *tourista* halla tantas cosas que admirar, hubiera sido el motivo de su elección; pero no sucedía nada de esto; la joven quería poner una gran distancia entre ella y su padre para que al día siguiente éste no pudiera conocer ni aun sospechar siquiera su pena y su tristeza.

Antonio tomó los cuatro asientos de un cupé en San Pedro para poder estar solo con su mujer durante el trayecto hasta París.

En su traje de viaje, cuya elegancia se manifestó sobre todo por el buen gusto y la sencillez de sus adornos, Luisa parecía aún a Bouron más hermosa que con el de desposada, así es que no pudo resistir al deseo de abrazarla cuando el tren se puso en marcha.

—¡Qué hermosa estás, mi querida mujer! ¡Ah! me habéis causado miedo,—dijo ella verdaderamente asustada por el acento con que había pronunciado su marido estas palabras.

—Y por qué, acaso no sois mi mujer,—replicó el industrial riendo,—mi pequeña Luisa? Y la llamó así por la primera vez feliz de esta familiaridad, a la que se hallaba autorizado.

—En efecto, soy vuestra mujer, señor. —¿Todavía, señor! Voto al... Y se detuvo.

Por la primera vez también, no pudo impedir el ser brusco en su presencia. —Amigo mío,—repuso ella. Y después de un corto silencio, añadió: —Tendré que acostumbarme. —En buen hora,—aprobó Antonio no pudiendo ocultar su alegría,—querida Luisa,—y la abrazó nuevamente.

Luisa conocía ya a París, pues en varias ocasiones había estado en el con su padre. —¿Dónde vamos?—preguntó cuando salió del brazo de Antonio del restaurant.

—Al teatro del Palais-Royal, a la Montansier,—respondió su marido. —Pensé que iríamos a los Franceses,—dijo Luisa.

Bouron repuso: —No, es preciso que estemos alegres y que nos riamos. Pero démonos prisa, el telón se levanta a las ocho y no tenemos tiempo que perder.

Luisa le siguió contra su voluntad; las distracciones que deseaba hallar en este día tan terrible para ella, no eran ciertamente las que le proponía su marido.

La incompatibilidad de carácter, que debía producir entre ellos una barrera infranqueable hasta en los menores detalles, se hacía ya sentir: estarían unidos por el Código y por la Iglesia, pero sus almas jamás podrían confundirse.

¡Cuán lejos se hallaba Bouron de suponer esto! El Oso no podía menos de darse cuenta de la transformación que le había producido el amor, por el cual había llegado a ser el más amable y cariñoso de los maridos.

No podemos por menos que hacer justicia a este pobre hombre, diciendo que hacia todos los esfuerzos imaginables para agradar a Luisa, pero todo en vano.

Cuando llegaron al teatro y se instalaron en su localidad, Antonio quedó contrariado. —El mejor palco,—había dicho. Ocupaban un proscenio. Luisa y él se encontraban espuestos a las miradas de toda la sala.

—Os he visto dormir,—replicó éste con acento lastimoso. —Eran las cuatro y media en el reloj de la estación.

Durante el trayecto, Bouron había formado su plan para el resto del día. En la estación tomaron un coche que los condujo a casa de Vifour, y Bouron se dirigió ya a la escalera para subir al departamento que acababa de pedir, cuando Luisa se lo impidió con estas palabras designándole el comedor.

—Quisiera comer ahí, pues eso me causaría un gran placer. Era necesario resignarse y acceder a la pretensión de Luisa.

Bouron encargó una comida suculenta, sin hacer caso de las declaraciones de su mujer, que le afirmaba que no tenía gran apetito.

Platos esquisitos y numerosos acompañados de buenos vinos, tal fué el programa adoptado por Antonio, al que el Bourgoña no tardó en completar su esplenidez.

El industrial había mandado buscar un palco a un mozo, diciéndole: —Tomad el mejor, no importa que sea el más caro: en un día de boda no se reparan los gastos.

Luisa conocía ya a París, pues en varias ocasiones había estado en el con su padre. —¿Dónde vamos?—preguntó cuando salió del brazo de Antonio del restaurant.

—Al teatro del Palais-Royal, a la Montansier,—respondió su marido. —Pensé que iríamos a los Franceses,—dijo Luisa.



DIARIO DE MADRID DEL MARTES 9.

ALMANAQUE. SANTOS DEL DIA.—Santa Francisca, viuda romana, y la beata Catalina de Bolonia. Sol: sale a las 6:22 y se pone a las 7:18.

La misa y oficio divino son de Santa Francisca. Visita de la Corte de Maria: Nuestra Señora del Rosario en las Catalinas o Dominicas.

En la iglesia de San Ignacio se celebrará en este año una solemne novena al glorioso patriarca San José, con objeto de dar gloria a Dios, honra al santo jefe de la Santa Familia, y alcanzar por su mediación la conversión de los pecadores...

DEUDA PUBLICA. La Direccion general ha dispuesto que por la tesoreria de la misma se satisfagan en la proxima semana, y horas designadas al efecto, los intereses y demas obligaciones generales de la deuda publica...

ESPECTACULOS PARA EL 9. TEATRO REAL.—Gran baile de disfraces para niños, de cuatro de la tarde a ocho de la noche.

ACABA DE PUBLICARSE EL AÑO 4.º DEL

ANUARIO CIENTIFICO QUE MARCA EL MOVIMIENTO CIENTIFICO DEL AÑO 1885 EN ESPAÑA Y EN EL ESTRANJERO. Contiene: Astronomia, Meteorologia, Fisica del globo, Historia natural, Fisica, Quimica, Medicina, un volumen de más de 300 paginas tres pesetas.

RUIZ DE VELASCO 40, ALCALÁ, 40. ALFOMBRAS. MUEBLES. OBJETOS PARA REGALO. ABANICOS. SACOS DE VIAJE. ESPECIALIDAD EN THES.

PRIMER ANIVERSARIO del señor D. MANUEL CORTINA Y MIGUEZ, doctor en Medicina y cirujia en esta corte, falleció en 9 de marzo de 1885.

Tercer aniversario El Excmo. señor D. FRANCISCO DE CEBALLOS Y VARGAS, marqués de Torrelavega, teniente general de ejército, ex-ministro de la Guerra, etc., etc., falleció el 9 de marzo de 1885.

CUARTO ANIVERSARIO. LA SEÑORA DOÑA MARIA FRANCISCA DE MURGA Y MICHILENA (Q. S. G. H.) FALLECIO EL DIA 9 DE MARZO DE 1882.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

MALES VENEREOS. CONSULTA. Corredora Alta, 6, pral. TROCISO FRESCO Y SALADO A 6 rs. kilo; lomos y magro a 9 y 10. Espiritu-Santo, 45.

XIX aniversario. El señor D. JOAQUIN GARCIA LAVIESCA falleció el dia 9 de marzo de 1867.

Primer aniversario del Excmo. Sr. CONDE DE EGANA falleció en esta corte el 9 de marzo de 1885.

CREMA DE BISMUTO de GRIMAULT y Cia, Farmacuticos en Paris. Es el remedio más inofensivo y al propio tiempo el más eficaz para combatir las diarreas coleriformes en tiempos de epidemia.

REUMA. Parálisis de los miembros superiores y otros. Alivia en el acto y cura el Balmum Danay, 14 rs. Frasco. Mayor, 42, y en todas las boticas.

Los testamentarios ruegan a sus amigos se sirvan encomendar a Dios y asistir al funeral que por el alma de dicha señora se celebrará el dia 9 del corriente en la iglesia parroquial de San Lorenzo, a las siete de la noche, en lo que recibirán favor.

APODERACION de clases pasivas. Se aceptan poderes y tramitan expediente de pension. Dinero para la Península y Ultramar. Rubio, 4, segundo izqda., 10 a 12 y 3 a 7.

Todas las misas que se celebren los dias 9, 10, 11 y 12 del presente mes, en las iglesias de Santa Catalina de los Donados, en Jesus y en Santiago, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

JARABE DE QUINA Y HIERRO de GRIMAULT y Cia, Farmacuticos en Paris. Hace 25 años que el Hierro, elemento principal de la sangre, la Quina Real amarilla, tónico superior del sistema nervioso, y el Fosfato, reconstituyente de los huesos, fueron combinados íntimamente por M. GRIMAULT en este Jarabe, que posee la limpidez y el color del Jarabe de grosellas.

ARRIENDO de pastos y tierras de riego de una gran hacienda próxima a Madrid. Informes, calle Mayor, 47, principal.

ALMONEDA. SILLERIA LANOE baratas; armario luna de 50 duros; entredores y lavabos Luna 29. CABALLO TORO, SE VENDE. Curo, tronco y limonera. Castellana, 46, cochera.

ALMONEDA. de muebles nuevos, por desocupar el local. Fuentes, 3.

DINERO. Unica casa que lo da en el acto, sin farsa, ni correderos, sobre sueldos del Estado. Tetuan, 25, pral.

AVISO.—Engañan al público los que le dan el Jarabe de Quina y Hierro con un frasco que no lleva la marca de fábrica, el sello azul y la firma de GRIMAULT y Cia además grabada en el vidrio.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESDE BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS. Pero prescindiendo de la piel, que es lo más precioso del castor, produce tambien una materia que se hace mucho uso en la medicina, a la cual dan el nombre de castoreum, y está contenida en dos grandes bolsas que los antiguos creyeron ser los testículos del animal.

arroja fuera. Esta costumbre de limpieza le es natural, y el castor joven de Buffon nunca dejaba de limpiar así su habitación. A la edad de un año dió señales de entrar en calor, lo que indica, al parecer, que en este espacio de tiempo había ya tomado la mayor parte de su incremento, por lo que la duración de su vida no puede ser muy larga, y quizá es demasiado extenderla a quince o veinte años.

—Si, sí, hablad—dijo la linda inglesa. El pensamiento de todos era llegar a las faldas de aquellas cumbres inabundables, y continuaron su viaje en trineos, deseosos de conocer el país y al mismo tiempo estudiar las costumbres de los habitantes del interior. Era una verdadera escursión de recreo a la que daba mayor atractivo la infinita variedad de curiosos objetos que se presentaban al paso.

pertenecen, y todas estas malas cualidades se reconocen por su mirada oblicua y por su continua expresion de desconfianza. Este animal es preferible, no solamente al renferigo, que no puede soportar mucha fatiga, sino tambien al caballo más ágil y vigoroso, que en un país como Kamchatka sería difícil criar como conviene, no por otra causa, sino por la ventaja que tiene de salvar rápidamente y en el rigor de un largo invierno. Las montañas, los valles y los torrentes, que raramente se congelan, sin hundirse en una nieve que en ciertos casos nivola la montaña y el abismo. Por cuyo motivo los habitantes de este país invierten sumas considerables en la compra de perros que reúnan todas las cualidades apetecibles; pero cuando los quieren para adiestrarlos, prefieren los que presentan algunos indicios de dichas cualidades, como piernas cortas, ríñones anchos, porque esto arguye el vigor y la velocidad, además de un hocico puntiagudo, que es sintoma seguro de un olfato fino, y orejas largas.

renferigo ó de becerro marino, a las que están ligados unos lazos que pasan entre las piernas delanteras y luego se juntan por el lomo, en donde se atan a una fuerte correa fijada en el trineo. El conductor se sienta en la delantera, y las piernas le cuelgan hasta rozar la nieve. Cuando se forma un tren, el toque consiste en tener un buen perro de fila, que así se llama al perro puesto al frente de los demás para dirigirlos, y si éste, a la circunstancia de ser inteligente y de tener un buen olfato, reúne mucho vigor, se vende en un precio excesivo. A trueque de hacerlos ligeros se les da muy poco de comer, y así es que casi siempre están hambrientos; pero como que durante la brevidad del estío no sirven para nada, se los deja en libertad, y entonces aprovechan el tiempo saciando su voracidad con los pescados que cogen con mucha destreza en la orilla de los rios.